

PROTOKÓŁ Nr XLIV/2014
z przebiegu obrad Rady Gminy Leszno
w dniu 26 marca 2014 r.

Przewodnicząca Rady p. Barbara Koza otworzyła o godzinie 17:35 obrady XLIV sesji Rady Gminy Leszno w dniu 26 marca 2014r. Powitała Wójta p. Andrzeja Cieślaka, Zastępcę Wójta p. Grzegorza Banaszkiewicza, p. skarbnik Urszulę Jeziorską, p. mecenas Halinę Dańko, p. kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Mirosławę Dziadkiewicz oraz radnych, sołtysów i mieszkańców gminy. Przewodnicząca poinformowała, że listę obecności podpisało 12 radnych (nieobecni radni Paweł Dutkiewicz, Jarosław Wróblewski, Leszek Żebrowski), a więc posiedzenie jest prawomocne do podejmowania uchwał.

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad następującej treści:

1. Otwarcie posiedzenia;
2. Przyjęcie porządku obrad;
3. Przyjęcie protokołów z obrad Rady Gminy Leszno Nr XXXVIII/2013 z dnia 7 listopada 2013r. oraz XXXIX/2013 z dnia 28 listopada 2013r.
4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej;
5. Interpelacje i zapytania Radnych;
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Leszno na lata 2014-2020;
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Leszno na rok 2014;
8. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków;
9. Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia jednostek samorządu terytorialnego położonych w obrębie powiatów: warszawskiego zachodniego, nowodworskiego i sochaczewskiego w przedmiocie wykonania wstępnego studium wykonalności przyszłej inwestycji pod nazwą: „Zintegrowana gospodarka wodna i zarządzanie przestrzenią w Powiecie Warszawskim Zachodnim oraz Powiecie Nowodworski i Powiecie Sochaczewskim z uwzględnieniem obszaru funkcjonalnego Kampinoskiego Parku Narodowego”
10. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Lesznie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej dotyczących zryczałtowanego dodatku energetycznego, o którym mowa w ustawie Prawo energetyczne;
11. Podjęcie uchwały w sprawie sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Lesznie za 2013 rok;
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki;
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Leszno w 2014 roku;
14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia na 2014 rok planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty

- dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach w Gminie Leszno;
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości;
 16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej za 2013 rok oraz przyjęcia planu pracy na 2014 rok;
 17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego, Zaopatrzenia i Budżetu Gminy za 2013 rok oraz przyjęcia planu pracy na 2014 rok;
 18. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji ds. Oświaty, Wychowania, Kultury i Spraw Socjalnych za 2013 rok oraz przyjęcia planu pracy na 2014 rok;
 19. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji ds. Przestrzegania Prawa Porządku Publicznego i Samorządu Wiejskiego za 2013 rok oraz przyjęcia planu pracy na 2014 rok;
 20. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji ds. Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za 2013 rok oraz przyjęcia planu pracy na 2014 rok;
 21. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podziału gminy na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
 22. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podziału gminy na stałe okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.
 23. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych;
 24. Sprawy różne;
 25. Zamknięcie posiedzenia.

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady zapytała, czy w sprawie porządku obrad ktoś chce zabrać głos?

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy poprosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego wyrażenia opinii dotyczącej projektu podziału Powiatu Warszawskiego Zachodniego na okręgi wyborcze. Dodał, że Pan Starosta prosił o możliwie najszybsze podjęcie tej uchwały, a nie wiadomo, kiedy będzie kolejna sesja.

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że proponuje podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej projektu podziału Powiatu Warszawskiego Zachodniego na okręgi wyborcze wstawić w punkcie 23, a kolejne punkty przesuną się o jeden następny, tak, więc porządek obrad zakończy się na punkcie 26. Następnie Przewodnicząca zapytała, czy są jeszcze inne uwagi do porządku obrad. Nikt nie zgłosił wniosków w związku, z czym Przewodnicząca poddała pod głosowanie porządek obrad wraz z wprowadzoną zmianą.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła porządek obrad.

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3

Przyjęcie protokołów z obrad Rady Gminy Leszno Nr XXXVIII/2013 z dnia 7 listopada 2013r. oraz XXXIX/2013 z dnia 26 listopada 2013r.

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły zostały przeanalizowane przez Radnych, zostały wniesione niewielkie zmiany literowe. Następnie Przewodnicząca zapytała, czy ktoś wnosi jeszcze uwagi do protokołów. Uwag nie było w związku, z czym Przewodnicząca poddała protokoły pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 11 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzym. się” przyjęła oba protokoły.

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokoły zostały przyjęte większością głosów.

Ad. 4

Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy Leszno - poinformował, że:

- Został rozstrzygnięty przetarg na naprawę dróg gruntowych, który wygrała firma Sas-Bud Sp. z o.o. z Warszawy, obecnie trwają prace przy remoncie dróg gruntowych, w drogach asfaltowych naprawiane są ubytki, do dziś udało się już sporo wykonać i jeżeli tylko nie będzie padać to drogi będą sukcesywnie naprawiane;
- Rozstrzygnięty został przetarg na udzielenie długoterminowego kredytu, który wygrał bank ING Bank Śląski z Warszawy;
- Został rozstrzygnięty przetarg na przebudowę sieci kanalizacyjnej w ulicy Fabrycznej w Lesznie, który wygrała firma Pekum z Gostynina za kwotę 815 tysięcy. Kwota ta może być wyższa, ponieważ nie wiadomo, jaki będzie stan wód gruntowych. Wójt dodał, że w budżecie zaplanowano na realizację tego zadania kwotę ponad 1 mln 200 tys. Termin wykonania zadania zaplanowano do końca sierpnia br., a planowany termin jego rozpoczęcia to maj br.;
- Został rozstrzygnięty drugi przetarg na wykonanie dokumentacji projektowej dla ulic Jaśminowej i Kwiatowej w Lesznie oraz ulicy Wiosennej w Zaborowie i przyległych do niej, który wygrała firma PC Project. Termin wykonania ustalono do 20 czerwca br. Wójt przypomniał, że odstąpiono od umowy podpisanej z firmą z Gdańska na wykonanie tego zadania stąd też konieczność ogłoszenia drugiego przetargu. Wójt dodał, że w przetargu zapisano, iż firma ma zakończyć prace z prawomocnym pozwoleniem na budowę;
- Zakończył się również przetarg na opracowanie dokumentacji projektowej dla rozbudowy przedszkola w Lesznie. Firma w terminie oddała dokumentację wraz z prawomocnym pozwoleniem na budowę. Obecnie jest przygotowywany przetarg na rozbudowę przedszkola. Wójt dodał, że jest to duże wyzwanie dla wszystkich i trzeba dużo wytrwałości i cierpliwości, bo będzie remontowany i rozbudowywany budynek, w którym będą dzieci;
- Toczą się prace w terenie przy budowie wodociągów w ulicy Chabrowej i Konwaliowej w Wólce, a wkrótce zostaną ogłoszone kolejne przetargi na wodociągi zapisane w budżecie;

- Ogłoszone zostały również trzy inne przetargi: na modernizację budynków świetlicy w Zaborowie, modernizację centrum wsi Zaborów i termomodernizację kotłowni w ZSP w Zaborowie;
- Rozstrzygnięto przetarg na modernizację strażnicy w Łubcu i wykonanie ogrzewania w strażnicy w Gawartowej Woli;
- Zakupiono oraz zamontowano 5 wiat przystankowych, w tym 3 przy drodze wojewódzkiej nr 580 i 2 we wsi Gawartowa Wola. Wójt dodał, że nie postawiono 1 wiaty we wsi Grądy, ponieważ nie wiadomo jeszcze, jakie będą zmiany na drodze wojewódzkiej, a w Gawartowej Woli jest więcej dzieci korzystających z przystanków; W dniu 7 marca odbyło się ważne spotkanie pod nazwą „Rozwój funkcji edukacyjno-turystycznych Kampinoskiego Parku Narodowego, zagospodarowanie rejonu Julinek – Granica – w tym stworzenie parku zwierząt. Projekt jest ważny dla przyszłości naszej gminy. Został tak nazwany, ponieważ będzie to cały ciąg turystyczny między Julinkiem a muzeum w Granicy. W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele wszystkich instytucji, w tym m.in. Pan Wojewoda, Pani Prezydent Warszawy, Dyrektor KPN, Konserwator Przyrody. Wszyscy poparli projekt, oczywiście były również rozmowy o pieniądzach, tu inwestorzy liczą na środki unijne z nowego naboru. Po podpisaniu listu intencyjnego, co nastąpi pod koniec kwietnia, odbędzie się konferencja prasowa, na której Wojewoda przedstawi projekt. Wójt dodał, że po przedstawieniu projektu przez Wojewodę zaprosi na posiedzenie przedstawiciela inwestora, aby bliżej przedstawił jego realizację Radnym;
- W dniu 11 marca odbyło się w Łubcu spotkanie z mieszkańcami, którzy posiadają łąki po prawej stronie drogi wojewódzkiej i dotyczyło wykupu tych terenów. Zakończyło się ono sporym sukcesem, bo już mieszkańcy złożyli deklaracje i pewnie się uda zrealizować założenia, a oczekiwana cena była do przyjęcia;
- W dniu 14 marca w PSP w Błoniu odbyła się roczna odprawa z udziałem Pana Starosty, na której podsumowano dokonania ubiegłego roku i omówiono plany na rok bieżący.

Ad. 5

Interpelacje i zapytania Radnych

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady zapytała, czy są interpelacje i zapytania?

Pani Barbara Pszczółkowska – Radna powiedziała, że mamy reformę policji na terenie gminy i chce zapytać Pana Wójta, czy posiada wiedzę, czy jesteśmy spokojną gminą i nic się złego nie dzieje, czy też ta przestępczość wzrosła, bo kontakt z Policją, w ocenie mieszkańców, z miejscowością jest sporadyczny.

Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że zgadza się - Policji nie ma i trzeba to głośno powiedzieć. Oczywiście zostały podjęte działania, takie samo zjawisko występuje na terenie gmin: Kampinos i Izabelin. Obyły się już dwa spotkania w tej sprawie z Panem Starostą, jutro będzie trzecie, na którym już zostanie wypracowane wystąpienie do Komendanta Powiatowego Policji. Wójt poinformował, że na 15 kwietnia jest planowana debata o bezpieczeństwie. Dodał, że Starosta wystosował pismo do Komendanta, aby podał statystyki za ostatni rok, niestety przewidujemy, że niektóre przestępstwa na terenie 3 gminy wzrosły, o 500 %, co nas bardzo niepokoi. Komendant poinformował, że taki wzrost to są

tendencje krajowe, ale w gminie Łomianki, czy Błonie nie ma takiego wzrostu, jak w Lesznie, Kampinosie, czy Izabelinie. Zostało przekazane pismo Panu Staroście dotyczące kwoty przekazanej na Policję w ciągu ostatnich 5 lat i chcemy jeszcze raz spróbować powalczyć o zmianę Komendanta. Wójt powiedział, że ma nadzieję, że te spotkania wyjaśnią sprawę. Dodał, że przez ostatnie dwa tygodnie były patrole na terenie gminy, ale to był ruch Komendanta na wzrost przestępczości, że niby zostały podjęte działania w tej sprawie. Wójt jeszcze raz przypomniał, że 15 kwietnia odbędzie się w Babicach debata i zaprasza do udziału w niej, aby przedstawić tam nasze problemy.

Pani Barbara Pszczółkowska – Radna powiedziała, że najgorsze jest to, że mieszkańcy wzywają policję, ale ona nie reaguje, a telefony podane na stronie gminy, czy w Informatorze nie zdają egzaminu, bo policjant pracuje do 16 i po tej godzinie nikt nie odbiera telefonów.

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że niestety po reformie mamy taką sytuację i prosi o informowanie na bieżąco o takich sytuacjach.

Pani Bożena Śliwińska – Radna – odczytała zapytanie następującej treści :

Radne Gminy Leszno

Jadwiga Czarnomska

Bożena Śliwińska

Pan

Andrzej Cieślak

Wójt Gminy Leszno

Zapytanie

dotyczy: planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie budynku produkcyjno-magazynowego z częścią socjalną o łącznej powierzchni 3117,97 m² na działkach ew. nr 7/43,7/47 i 7/48 w Lesznie, obręb Leszno PGR

W nawiązaniu do Obwieszczenia Oś.6220.76.2014 z dn. 26.02.2014r. nadal *nie zgadzamy się z Postanowieniem Wójta Gminy Leszno nr 18/2014 z dnia 7.03.2014 znak Oś.6220.76.2014 dotyczącym uchylecia Postanowienia nr 65/2014 z dnia 26.02.2014* w sprawie nałożenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie budynku produkcyjno-magazynowego z częścią socjalną o łącznej powierzchni 3117,97 m² na działkach ew. nr 7/43,7/47 i 7/48 w Lesznie, obręb Leszno PGR oraz ustalenia zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

UZASADNIENIE

Radni Gminy Leszno w dniu 18.03.2014r. złożyli PROTEST przeciwko *Postanowieniu Wójta Gminy Leszno nr 18/2014 z dnia 7.03.2014 znak Oś.6220.76.2014 dotyczącym uchylecia Postanowienia nr 65/2014 z dnia 26.02.2014.*

W dniu 24.03.2014r. otrzymaliśmy odpowiedź Wójta Pana Andrzeja Cieślaka, w której odrzuca argumenty zawarte w proteście Radnych, proponując w zamian zobowiązanie Agra Foods Sp. z o.o. oraz ZPOW Dawtona, poprzez Starostę Powiatu Warszawskiego Zachodniego, do wykonania przeglądu ekologicznego instalacji będących w ich posiadaniu.

W odpowiedzi Pan Wójt odnosi się również do niektórych argumentów zawartych w proteście radnych, uzasadniających wnioski o nałożenie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia.

W tym miejscu cytujemy pismo z dnia 18.03.2014r. - PROTEST Radnych Gminy Leszno i pismo z dnia 24.03.2014r. - odpowiedź Wójta Gminy Leszno do Przewodniczącej Rady Gminy Leszno.

Pani Jadwiga Czarnomska – Radna odczytała protest, który radni Gminy Leszno złożyli do Wójta w dniu 18 marca 2014r. następującej treści:

dotyczy: Obwieszczenia Oś.6220.76.2014 o wszczęciu postępowania administracyjnego w przedmiocie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, polegającego na budowie budynku produkcyjno-magazynowego z częścią socjalną o łącznej powierzchni 3117,97 m² na działkach ew. nr 7/43,7/47 i 7/48 w Lesznie, obręb Leszno PGR.

PROTEST

W nawiązaniu do Obwieszczenia Oś.6220.76.2014 z dn. 26.02.2014r. wnioskujemy o zobowiązanie inwestora do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko. Nie zgadzamy się z Postanowieniem Wójta Gminy Leszno nr 18/2014 z dnia 7.03.2014 znak Oś.6220.76.2014 dotyczącym uchylecia Postanowienia nr 65/2014 z dnia 26.02.2014 w sprawie nałożenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie budynku produkcyjno-magazynowego z częścią socjalną o łącznej powierzchni 3117,97 m² na działkach ew. nr 7/43,7/47 i 7/48 w Lesznie, obręb Leszno PGR oraz ustalenia zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

UZASADNIENIE

Na podstawie analizy parametrów technicznych zawartych przez inwestora w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wnioskujemy, iż planowane przedsięwzięcie należy do kategorii przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko.

Działki nr 7/43, 7/47 i 7/48 w aktualnym Planie Zagospodarowania Przestrzennego znajdują się na terenie oznaczonym symbolem 108 U/P, na którym wyklucza się lokalizowanie obiektów i urządzeń, które mogą znacząco oddziaływać na środowisko, dla których wykonanie raportu o oddziaływaniu na środowisko jest obligatoryjne.

Uciążliwości związane z planowaną inwestycją:

- planowana jest inwestycja o ogromnej mocy produkcyjnej, 40 mln puszek kukurydzy w ciągu ok. 50 dni, zlokalizowana w odległości kilkudziesięciu metrów od budynków mieszkalnych, w tym wielorodzinnych;
- zwiększone zapotrzebowanie na wodę w sezonie produkcyjnym z istniejącej sieci wodociągowej, podczas gdy w sezonie produkcyjnym w firmie "Agrafoods" występowały już uciążliwe dla mieszkańców niedobory wody w budynkach mieszkalnych na wysokości pierwszego i drugiego piętra;

- praca wytwornicy pary, spalającej olej opałowy, która będzie źródłem hałasu i spalin;
- zwiększony transport samochodowy po lokalnej, bardzo już obciążonej drodze przebiegającej tuż przy budynkach mieszkalnych;
- bardzo duża ilość ścieków przemysłowych, które mają być odprowadzane do gminnej sieci kanalizacyjnej. Obecnie mieszkańcy wnoszą wiele skarg na gospodarkę ściekową istniejących obiektów produkcyjnych, ponieważ ogromne ilości ścieków wylwane są na pola, powodując uciążliwości zapachowe i podtapianie okolicznych posesji;

Emisja hałasu i smrodu będąca wynikiem prowadzenia obecnych procesów produkcyjnych, i inne uciążliwości z nimi związane, są trudne do zniesienia.

Nie zgadzamy się z zapisem inwestora, że w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu nie występują obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

Mając na uwadze liczne protesty mieszkańców dotyczące uciążliwości związanych z działalnością już istniejących obiektów przemysłowych, usytuowanych na sąsiednich działkach oraz analizując skalę, charakter i rodzaj planowanego przedsięwzięcia - budowa nowego obiektu o przeznaczeniu produkcyjno-magazynowym wraz z częścią socjalną na działkach o powierzchni 5,24 ha, usytuowanie przedsięwzięcia, zakres robót związanych z realizacją inwestycji, położenie obszaru Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 (ok. 600 m od Puszczy Kampinoskiej) uznajemy, iż **planowane przedsięwzięcie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w tym sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.**

Inwestor, dysponując dużym obszarem gruntów, planuje realizację uciążliwych dla środowiska obiektów w odległości kilkudziesięciu metrów, a więc ***w najbliższym sąsiedztwie budynków mieszkalnych, w znacznej części wielorodzinnych i ośrodka zdrowia.***

Do wiadomości:

1. Generalny Inspektor Ochrony Środowiska
Departament Inspekcji i Orzecznictwa
ul. Wawelska 52/54
00-922 Warszawa
2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska
ul. Sienkiewicza 3
00-015 Warszawa
3. Powiatowy Inspektor Sanitarny
ul. Poznańska 129/133
05-850 Ożarów Mazowiecki

Podpisali radni Gminy Leszno.

Następnie Pani Jadwiga Czarnomska – Radna odczytała odpowiedź p. Wójta Andrzeja Cieślaka z dnia 21 marca na protest złożony przez radnych następującej treści:

„ W odpowiedzi na pismo Radnych z dnia 18.03.2014r. dotyczące postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie budynku produkcyjno – magazynowego przez Agra Foods Sp. z o.o. informuję, że w dniu 18.03.2014r. na podstawie art. 237 w związku z art. 378 ust. 1 ustawy z dnia 26 sierpnia 2013r. Prawo ochrony środowiska (tekst jednolity Dz.U. z 2013r. poz. 1232) wystąpiłem do Starosty Powiatu Warszawskiego Zachodniego o

zobowiązanie Agra Foods Sp. z o.o. oraz ZPOW Dawtona do wykonania przeglądu ekologicznego instalacji będących w ich posiadaniu. W mojej opinii da to pełniejszy wgląd w specyfikę działalności obu zakładów oraz pozwoli ocenić wpływ na środowisko obiektów już istniejących, podczas gdy raport o oddziaływaniu na środowisko, o który Państwo wnioskują mógłby odnosić się tylko i wyłącznie do inwestycji planowanej.

Dodatkowo wyjaśniam, że przywołany w Państwa piśmie zapis Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Leszno, wykluczający lokalizowanie na terenie 108 U/P obiektów dla których wykonanie raportu o oddziaływaniu na środowisko jest obligatoryjne, jest oparty o przepisy Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. nr 257 poz. 2573), które straciło moc obowiązującą w dniu 15 listopada 2010r. na podstawie art. 173 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. nr 199 poz. 1227 z późn. zm.) W tym miejscu należy jednak zauważyć, że nawet gdyby rozpatrywać ww. inwestycję w oparciu o to rozporządzenie, to i tak zostałaby zakwalifikowana jako inwestycja dla której raport może być wymagany, a nie dla której raport jest obligatoryjny. Podobnie sprawa ma się na gruncie obecnie obowiązujących przepisów. Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. nr 213 poz. 1397) lokuje tę inwestycję wśród mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, to jest takich dla których raport nie jest obligatoryjny - § 3 ust. 1 pkt 92 ww. rozporządzenia.

Chciałbym również wyjaśnić, że ścieki z projektowanej hali nie będą odprowadzane do gminnej sieci kanalizacyjnej, ale bezpośrednio do oczyszczalni w Błoniu na podstawie umowy z MPWiK Błonie Sp. z o.o. Zapotrzebowanie na wodę dla przedmiotowej inwestycji nie spowoduje niedoborów wody w sieci gminnej ze względu na nadprodukcję wody przez ujście w Feliksowie oraz inwestycję polegającą na spięciu wodociągów „Feliksów” i „Czarnów” w ul. Fabrycznej.

Na koniec chciałbym Państwu przypomnieć, że planowana inwestycja będzie realizowana na terenie przeznaczonym w planie zagospodarowania przestrzennego pod tego typu działalność, zaś instytucje powołane do opiniowania procedury wydawania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, to jest Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie i Powiatowy Inspektor Sanitarny w Powiecie Warszawskim Zachodnim nie stwierdziły uciążliwości dla środowiska przedmiotowego przedsięwzięcia.

Pani Bożena Śliwińska – Radna – odczytała dalszą część zapytania:

Podtrzymujemy wniosek z protestu Radnych i uważamy, że planowane przedsięwzięcie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, w tym sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Uważamy, iż proponowane przez Pana Wójta zobowiązanie Agra Foods Sp. z o.o. oraz ZPOW Dawtona do wykonania przeglądu ekologicznego instalacji będących w ich posiadaniu, jest słuszne, choć wszyscy mieszkańcy bez dodatkowych, kosztownych badań są w stanie wymienić uciążliwości ze strony wyżej wymienionych zakładów, do usunięcia których zobowiązał się Prezes zakładu Agra Foods, Pan Paweł Wielgomas, obiecując na spotkaniu z Wójtami i Radnymi na początku lutego 2014r., przedstawić program naprawczy, którego nadal nie ma.

Uważamy, że poważny inwestor, powinien planować swoje przedsięwzięcia z odpowiednim wyprzedzeniem czasowym, licząc się z tym, że niektóre uzgodnienia będą wymagały dłuższego czasu. Nie powinien wymagać od władz gminy cofania wydanych postanowień, np. w sprawie nałożenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, grożąc Urzędowi Gminy dochodzeniem swoich strat na drodze sądowej.

PYTAMY WIEC: czy Pan Wójt ma zamiar podtrzymać swoje postanowienie z dnia 7.03.2014 dotyczące uchylecia Postanowienia z dnia 26.02.2014 w sprawie nałożenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie budynku produkcyjno-magazynowego z częścią socjalną, nie biorąc pod uwagę protestu radnych ani wniosków i skarg mieszkańców.

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy – powiedział, że na powyższe interpelacje odpowie na piśmie.

Nie było więcej interpelacji i zapytań.

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Leszno na lata 2014-2020

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Leszno na rok 2014

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że w związku z tym, iż kolejny punkt to podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Leszno na lata 2014-2020, a następny to podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Leszno na 2014 rok oddaje głos pani Skarbnik, która omówi obie uchwały.

Pani Urszula Jeziorska – Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła wprowadzone do obu uchwał zmiany na podstawie uzasadnień oraz części tabelarycznych uchwał (omawiane uchwały stanowią załącznik do protokołu).

Pani Barbara Pszczołkowska – Radna zapytała, czy jest duże zainteresowanie Kartą 3+?

Pani Mirosława Dziadkiewicz – Kierownik OPS powiedział, że osoby zainteresowane już dzwonią i pytają o szczegóły.

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady zapytała, czy są pytania dotyczące przedmiotowych uchwał? Pytań nie było. Następnie Przewodnicząca powiedziała, że poddaje pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Leszno na lata 2014-2020.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła Uchwałę Nr XLIV/281/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Leszno na lata 2014-2020.

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie. Następnie Przewodnicząca powiedziała, że poddaje pod głosowanie uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Leszno na 2014 rok. Przewodnicząca zapytała, kto jest za podjęciem uchwały?

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła Uchwałę Nr XLIV/282/2014 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Leszno na 2014 rok.

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że taryfy podlegają zatwierdzeniu w drodze uchwały przez radę gminy. W dniu 14 lutego Dyrektor Gminnego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Lesznie skierował wniosek, w którym napisał, że należy przedłużyć taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Leszno na okres od dnia 1 maja 2014r. do dnia 30 kwietnia 2015r. Z załączonego uzasadnienia do wniosku wynika, że z przeprowadzonej analizy planowanych przychodów Zakładu w 2014 roku i zakładanych wydatków związanych z funkcjonowaniem jednostki oraz wynikających z zaplanowanych niezbędnych prac utrzymaniowych, remontowych i modernizacyjnych wynika, że nie zachodzi konieczność zmiany obowiązujących cen i stawek opłat. Następnie Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, po czym zapytała, kto jest za jej podjęciem?

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła Uchwałę Nr XLIV/283/2014 w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia jednostek samorządu terytorialnego położonych w obrębie powiatów: warszawskiego zachodniego, nowodworskiego i sochaczewskiego w przedmiocie wykonania wstępnego studium wykonalności przyszłej inwestycji pod nazwą: Zintegrowana gospodarka wodna i zarządzanie przestrzenią w Powiecie Warszawskim Zachodnim oraz Powiecie Nowodworskim i Powiecie Sochaczewskim z uwzględnieniem obszaru funkcjonalnego Kampinoskiego Parku Narodowego

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że pani Skarbnik mówiła już o wydatku w kwocie 50 tys. i z tym jest związana niniejsza uchwała, którą dziś podejmujemy. Następnie Przewodnicząca poprosiła Wójta o zabranie głosu w tej sprawie.

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że w związku z utrudnieniami występującymi na terenie naszego powiatu, które powstają po ulewnych deszczach Starostwo postanowiło pomóc i zwrócili się do holenderskiej firmy, aby opracowała koncepcję uregulowania sprawy zasobów wodnych na terenie powiatu. Koncepcja zakłada powstanie na obrzeżach KPN zbiorników retencyjnych. My wskazaliśmy, jako jeden z punktów na zbiornik teren jeziora Tomczyn wówczas byłoby to również miejsce turystyczne. Przy realizacji projektu zwrócono się o pomoc do Pana Marszałka, który poparł inicjatywę, stąd też zrodził się pomysł rozpoczęcia prac nad tym projektem. Został podpisany list intencyjny, a następny krok to wykonanie studium wykonalności, na które nie ma pieniędzy i musimy sami za nie zapłacić. Wójt dodał, że projekt ma szansę znaleźć się na liście projektów kluczowych i jest projektem na 5-7 lat, a jego szacunkowa wartość wynosi 400 milionów. Wójt powiedział, że jeżeli dziś będzie podjęta uchwała to jutro zostanie podpisane porozumienie.

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały, a następnie zapytała, czy są jeszcze pytania. Pytań nie było, więc Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła Uchwałę Nr XLIV/284/2014 w sprawie porozumienia jednostek samorządu terytorialnego położonych w obrębie powiatów: warszawskiego zachodniego, nowodworskiego i sochaczewskiego w przedmiocie wykonania wstępnego studium wykonalności przyszłej inwestycji pod nazwą: Zintegrowana gospodarka wodna i zarządzanie przestrzenią w Powiecie Warszawskim Zachodnim oraz Powiecie Nowodworskim i Powiecie Sochaczewskim z uwzględnieniem obszaru funkcjonalnego Kampinoskiego Parku Narodowego.

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10

Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Lesznie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej dotyczących zryczałtowanego dodatku energetycznego, o którym mowa w ustawie Prawo energetyczne

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że ustawa z dnia 26 lipca 2013r. o zmianie ustawy prawo energetyczne wprowadziła definicję odbiorcy wrażliwego, któremu od 1 stycznia 2014r. przysługuje dodatek energetyczny. Odbiorcą wrażliwym jest osoba, która otrzymuje dodatek mieszkaniowy. Dodatek energetyczny przyznaje w drodze decyzji administracyjnej, na wniosek odbiorcy wrażliwego, wójt. Ustawodawca nie przewidział jednak możliwości upoważnienia przez wójta kierownika ośrodka pomocy społecznej do prowadzenia postępowań i wydawania decyzji indywidualnych w sprawie przyznania dodatku energetycznego, tak jak zostało określone to w ustawie o dodatkach mieszkaniowych. Upoważnienie takie może zostać udzielone kierownikowi ośrodka pomocy społecznej wyłącznie przez radę gminy. Następnie Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, po czym zwróciła się do Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Lesznie z pytaniem, czy chciałyby jeszcze coś dodać w tym temacie.

Pani Mirosława Dziadkiewicz – Kierownik OPS powiedziała, że z tego dodatku mogą korzystać osoby, które otrzymują dodatek mieszkaniowy i mają podpisaną umowę z zakładem energetycznym, czyli mają swój licznik, podliczniki, liczniki na kartę nie wchodzi w grę. Pani Kierownik dodała, że kwota dodatku nie jest duża, największa w granicach 16.80 zł i jest to najmniejsza kwota, nie zależna od rady, narzucona. Dodatek wynika z rygoru europejskiego, w unii już ten dodatek jest. Jeszcze do niedawna była mowa, że za wydanie decyzji miała być opłata w wysokości 10 zł, ale Ministerstwo Finansów się z tego wycofało. Na terenie naszej gminy będzie ok. 10-15 rodzin korzystających z tego dodatku i jest to zadanie zlecone dotowane przez budżet państwa.

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że poddaje uchwałę pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła Uchwałę Nr XLIV/285/2014 w sprawie upoważnienia Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Lesznie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji

publicznej dotyczących zryczałtowanego dodatku energetycznego, o którym mowa w ustawie Prawo energetyczne

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.11

Podjęcie uchwały w sprawie sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Lesznie za 2013 rok

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że kolejna uchwała dotyczy sprawozdania z działalności OPS w związku z tym oddaje głos Pani Kierownik.

Pani Mirosława Dziadkiewicz – Kierownik OPS powiedziała, że skoro Radni zapoznali się ze sprawozdaniem to poprosi o pytania, na które będzie odpowiadała.

Pani Barbara Pszczółkowska – Radna powiedziała, że sprawozdanie jest bardzo szczegółowe i dokładnie sporządzone i widać ogrom pracy, jaki został włożony, ale chciałaby zadać pytanie, bo ciągle nie wie, na jaki okres osoba dostaje zasiłek stały?

Pani Mirosława Dziadkiewicz – Kierownik OPS powiedziała, że na czas wydania orzeczenia o niepełnosprawności. Jeśli orzeczenie jest wydane bezterminowo to i zasiłek jest na stałe. Na pytanie o zasiłki pielęgnacyjne odpowiedziała, że to są świadczenia rodzinne.

Pani Barbara Pszczółkowska - Radna zapytała, ile osób jest objętych ubezpieczeniem społecznym?

Pani Mirosława Dziadkiewicz – Kierownik OPS powiedziała, że są to wszystkie osoby, które otrzymują zasiłek stały i osoby bezdecyzyjne np. w ubiegłym roku było to 7 osób.

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy zaproponował, aby częściej zapraszać panią Kierownik OPS na posiedzenia komisji, wówczas można szczegółowo omawiać wszelkie sytuacje.

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały, a następnie zapytała, kto jest za podjęciem uchwały?

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła Uchwałę Nr XLIV/286/2014 w sprawie sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Lesznie za 2013 rok.

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Leszno w 2014 roku

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady poprosiła o zabranie głosu w tej sprawie wójta Grzegorza Banaszkiwicza.

Pan Grzegorz Banaszkiwicz - Zastępca Wójta powiedział, że program jest uchwalany corocznie, do końca marca i jest to obowiązek wynikający z ustawy o ochronie zwierząt. Wójt dodał, że program niewiele różni się od programów poprzednich, ale sprawdził się, więc nie ma potrzeby wprowadzania zmiany. Obejmuje kwestie wynikające z ustawy tj.: zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku, opiekę nad wolno żyjącymi kotami, adopcję bezdomnych psów, usypianie ślepych miotów, opiekę nad zwierzętami gospodarskimi oraz zwierzętami uczestniczącymi w zdarzeniach drogowych. Program podlega opiniowaniu przez Powiatowego Lekarza Weterynarii, organizacje pozarządowe. Otrzymaliśmy pozytywne opinie z niewielkimi uwagami, które zostały częściowo uwzględnione. Organizacje

pozarządowe to: Ogólnopolskie Towarzystwo Ochrony Zwierząt Animals i Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami. Wójt dodał, że program opiniowali również mieszkańcy i tu również część uwag została uwzględniona.

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że program był omawiany na komisjach, dodała, że kwota przeznaczona na realizację programu wynosi 174 707 zł i została określona w uchwale budżetowej na 2014 rok. Sposób wydatkowania tej kwoty również został określony w uchwale budżetowej na 2014 rok w następujący sposób: usługi w zakresie przyjmowania do schroniska i zapewnienie warunków bytowania oraz opieki weterynaryjnej bezdomnych zwierząt w wysokości 112 296 zł i usługi weterynaryjne w zakresie wyłapywania, opieki weterynaryjnej oraz przetransportowanie do schroniska bezdomnych zwierząt w wysokości 62 411 zł. Następnie Przewodnicząca odczytała podstawę prawną uchwały, dodała, że program będzie dostępny na stronie internetowej i będzie można się z nim zapoznać, po czym poddała uchwałę pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła Uchwałę Nr XLIV/287/2014 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Leszno w 2014 roku.

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 12

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że w dniu 21 lutego 2014r. została uchwalona nowa ustawa o funduszu sołeckim, która wprowadziła szereg zmian w funkcjonowaniu funduszu. Uchwała o wyrażeniu zgody na wyodrębnienie funduszu ma zastosowanie do kolejnych lat budżetowych następujących po roku, w którym została podjęta, to znaczy uchwała, którą podejmujemy dziś będzie obowiązywać w przyszłych latach.

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że zawsze można ją odwołać. Wójt dodał, że chciałby zorganizować spotkanie z sołtysami, na którym prześlemy tekst nowej ustawy i porozmawimy o tych zmianach, a najważniejsza z nich to możliwość łączenia przez kilka sołectw jednego zadania do realizacji.

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały, po czym poddała go pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła Uchwałę Nr XLIV/288/2014 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki..

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.14

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia na 2014 rok planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach w gminie Leszno

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że finansowanie dokształcenia zawodowego nauczycieli należy do organu prowadzącego szkoły i placówki. W tym roku

w budżetach organów prowadzących szkoły wyodrębnia się środki na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli w wysokości do 1% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli, jednak nie mniej niż 0,5%. W uchwale budżetowej gminy Leszno na 2014 rok środki na powyższe cele zostały zaplanowane na poziomie 0, 5%, łączna kwota tych środków wynosi 25078, 00 zł. Przewodnicząca powiedziała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Ogniska Związku Nauczycielstwa Polskiego w Lesznie, po czym odczytała projekt uchwały i podała go pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła Uchwałę Nr XLIV/289/2014 w sprawie przyjęcia na 2014 rok planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach w gminie Leszno. Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.15

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości
Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że działka o nr ew. 31/3 o pow. 0,05 ha, położona jest w Feliksowie i jest zajęta pod drogę. W związku z wnioskiem państwa Szewczyków o podział nieruchomości dz. ew. 31/4, która znajduje się przy tej drodze zachodzi potrzeba wcześniejszego przejęcia działki o nr ew. 31/3. Następnie Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, po czym podała go pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła Uchwałę Nr XLIV/290/2014 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości.

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.16.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej za 2013 rok oraz przyjęcia planu pracy na 2014 rok

Ad. 17

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego, Zaopatrzenia i Budżetu Gminy za 2013 rok oraz przyjęcia planu pracy na 2014 rok

Ad. 18

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji ds. Oświaty, Wychowania, Kultury i Spraw Socjalnych za 2013 rok oraz przyjęcia planu pracy na 2014 rok

Ad. 19

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji ds. Przestrzegania Prawa Porządku Publicznego i Samorządu Wiejskiego za 2013 rok oraz przyjęcia planu pracy na 2014 rok

Ad. 20

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji ds. Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za 2013 rok oraz przyjęcia planu pracy na 2014 rok

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że od punktu, 16 do 20, czyli pięć kolejnych punktów porządku obrad są to sprawozdania komisji za 2013 rok oraz plany pracy na 2014 rok. Następnie Przewodnicząca odczytała podstawę prawną uchwał, po czym powiedziała, że poddaje pod głosowanie te pięć uchwał.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła:

- Uchwałę Nr XLIV/291/2014 w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji Rewizyjnej za 2013 rok oraz przyjęcia planu pracy na 2014 rok

- Uchwałę Nr XLIV/292/2014 w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego, Zaopatrzenia i Budżetu Gminy za 2013 rok oraz przyjęcia planu pracy na 2014 rok

- Uchwałę Nr XLIV/293/2014 w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji ds. Oświaty, Wychowania, Kultury i Spraw Socjalnych za 2013 rok oraz przyjęcia planu pracy na 2014 rok

- Uchwałę Nr XLIV/294/2014 w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji ds. Przestrzegania Prawa Porządku Publicznego i Samorządu Wiejskiego za 2013 rok oraz przyjęcia planu pracy na 2014 rok

- Uchwałę Nr XLIV/295/2014 w sprawie przyjęcia sprawozdania Komisji ds. Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za 2013 rok oraz przyjęcia planu pracy na 2014 rok.

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 21

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podziału gminy na stałe obwody głosowania, ustalenie ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady powiedziała, że w związku z wyborami do Parlamentu Europejskiego, które odbędą się w dniu 25 maja br. konieczne jest zaktualizowanie podziału gminy na okręgi i obwody wyborcze. W 2013 roku w drodze uchwały Rada Gminy nadała nazwę ulicy Mariana w Lesznie i konieczne jest jej wpisanie, bo mieszkańcy też chcą brać udział w głosowaniu, natomiast w uchwale z 2012r. pominięto posesję nr 13 przy ul. Leśna w Lesznie - jest to budynek szkoły, ale mieszka tam emerytowany pracownik szkoły, który też bierze udział w głosowaniu. Następnie Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, po czym poddała uchwałę pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła Uchwałę Nr XLIV/296/2014 zmieniającą uchwałę w sprawie podziału gminy na stałe obwody głosowania, ustalenie ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 22

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podziału gminy na stałe okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że ta uchwała jest zmieniana w związku z poprzednią uchwałą, ponieważ zwiększa się liczba mieszkańców. Następnie Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, po czym poddała uchwałę pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła Uchwałę Nr XLIV/297/2014 zmieniającej uchwałę w sprawie podziału gminy na stałe okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 23

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej projektu podziału Powiatu Warszawskiego Zachodniego na okręgi wyborcze

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że z tym projektem uchwały muszą zapoznać się Radni, ponieważ na wniosek Wójta został ten projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad. Następnie Przewodnicząca odczytała uzasadnienie do projektu uchwały, po czym zapoznała z podstawą prawną uchwały. Następnie Przewodnicząca powiedziała, że na komisjach był już ten temat omawiany, więc teraz chce zapytać, kto z Radnych jest za tym, aby wystawić pozytywną opinię.

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że odbył spotkanie z naszymi radnymi powiatowymi i panem Starostą, którzy przedstawiają takie stanowisko jak w tej uchwale. Podobne uchwały podejmą gminy: Izabelin i Kampinos, należy dodać, że rada powiatu negatywnie opiniuje taki podział, ale jest to decyzja komisarza wyborczego, do którego będzie należało ostatecznie zdanie, my wydajemy tylko opinię. Jak wiemy gmina Izabelin powstała z części gminy Stare Babice, więc te gminy są ze sobą historycznie powiązane, a tak naprawdę nic nie łączy gminy Leszno i Kampinos z Izabelinem i są to argumenty, które przekonują.

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że ponieważ Radni nie opowiedzieli się za tym, aby zaopiniować pozytywnie projekt uchwały, zapyta, więc, kto jest za tym, aby opinia była negatywna?

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” zaopiniowała negatywnie projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej projektu podziału Powiatu Warszawskiego Zachodniego na okręgi wyborcze.

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały z negatywną opinią, po czym poddała uchwałę pod głosowanie.

Rada Gminy Leszno stosunkiem głosów 12 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzym. się” przyjęła Uchwałę Nr XLIV/298/2014 w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej projektu podziału Powiatu Warszawskiego Zachodniego na okręgi wyborcze.

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 24

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że Pan Wójt udzieli odpowiedzi na piśmie.

Ad. 25

Sprawy różne

Pani Barbara Koza - Przewodnicząca Rady zapytała, kto chce zabrać głos w sprawach różnych.

Pani Kucharska Stanisława – mieszkanka Leszna powiedziała, że z ogromną uwagą wysłuchała wystąpienia koleżanek radnych p. Śliwińskiej i p. Czarnomskiej dotyczącego protestu i pana Wójta odpowiedzi i ma pytanie, dlaczego postanowieniem z dnia 7 marca zmienił pan Wójt postanowienie z dnia 26 lutego dotyczące przedsięwzięcia na tych wspomnianych działkach to jest 7/43, 7/47, 7/48 skoro my, jako mieszkańcy, a szczególne sąsiedzi tych przedsięwzięć, mieli termin zgłaszanie uwag do 19 marca. Jeśli to postanowienie było zmienione przed tym terminem to znaczy, że nasze wysiłki i zabiegania, aby zgłosić uwagi były bezcelowe. Pani Stanisława Kucharska powiedziała, że skoro z obecnie obowiązujących przepisów wynika, że raport o oddziaływaniu na środowisko nie jest obligatoryjny, ale może być wymagany to, dlaczego Pan Wójt nie uwzględnił naszych uwag i nie podejmuje działań, aby ten raport powstał. Pani Kucharska zapytała Pana Wójta, dlaczego taki partykularny interes tej grupy, Agrafoods jest dla Pana Wójta, w jej odczuciu, ważniejszy niż godne warunki życia mieszkańców Leszna. Dodała, że Wójt jest ich gospodarzem i nie jest to nic nadzwyczajnego, czego oczekują, chciałaby, aby Pan Wójt na tydzień czasu przeprowadził się w nasze okolice i dostrzegł, z czym się borykają, na co dzień.

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że przez 33 lata mieszkał na osiedlu Cukrowni i doskonale zna uciążliwości jak funkcjonowała cukrowania czy PGR i były one zapewne bardziej uciążliwe niż dziś Dawtona. Wójt powiedział, że jest za tym, aby wszystkie prywatne przedsiębiorstwa się rozwijały, ponieważ dzięki ich pieniądzą mamy inwestycje. Wójt dodał, że z każdą patologią i uciążliwością niezgodną z prawem Urząd będzie walczyć, ale tylko zgodnie z prawem. Jeśli chodzi o postanowienie o odstąpieniu od wykonania raportu to stało się tak, ponieważ zostało uwzględnione zażalenie Dawtony, a głównym argumentem, który przekonał, to taki, że Generalna Dyrekcja Ochrony Środowiska i Powiatowy Inspektor Sanitarny nie nałożyli takiego obowiązku na firmę Dawtona, a w opinii Wójta Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska jest instytucją, która lepiej się zna na takich inwestycjach niż Urząd Gminy. Kolejny argument, który przekonał Wójta to taki, że firma Agrafoods złożyła wniosek o dofinansowanie ze środków unijnych i nie dotrzymanie terminu mogłoby narazić ją na starty i mogłoby wnieść roszczenie przeciwko gminie. Wójt powiedział, że wystąpiono do Starostwa z wnioskiem o nałożenie na Dawtonę i Agrafoods obowiązek wykonania dokumentu, który jest ważniejszy niż raport. Dziś dostaliśmy z Powiatu postanowienie o wszczęciu już postępowania w tej sprawie, a opracowanie takiego dokumentu jest dosyć kosztowne dla firmy i musi być zlecone do wykonania certyfikowanej firmie i będzie zawierało wytyczne, przez co będziemy mieli dużo lepszy pogląd na sytuację, co jest złe i dlaczego i zalecenia dla obu firm. Wójt powiedział, że chce przypomnieć o spotkaniu zorganizowanym przez Panią Przewodniczącą, kiedy na tym spotkaniu, były dwie opinie - laurki dla Dawtony i tego gmina nie pisała. Poinformował również, że były prowadzone rozmowy z panią Naczelnik wydziału ochrony środowiska ze starostwa, co zrobić, aby poprawić i pomóc firmie, żeby nie było zarzutu, że jej blokujemy rozwój, bo nam na tym zależy, bo jesteśmy jedną z najbiedniejszych gmin w powiecie, ponieważ nie mamy takich firm jak w Ożarowie, czy Błoniu – magazyny, a bez rozwoju przedsiębiorczości nie będziemy mieli możliwości inwestowania. Wójt podkreślił, że na każde patologiczne zachowanie Urząd będzie reagował, czyli zgłaszał do RDOŚ, prokuratury. Wójt poinformował, że nasze państwo nie ma chyba instrumentów, ponieważ za uśpienie ryb w stawie prokuratura nałożyła mandat w kwocie 500 zł, co oddaje sytuację słabości naszego państwa.

Pani Kucharska Stanisława – mieszkanka Leszna powiedziała, że też mieszka w Lesznie ponad 30 lat i też zna uciążliwości cukrowni, czy PGR, ale takich uciążliwości, jakie teraz przy Dawtonie nie było wtedy. Powiedziała, że nie wie, czy się dobrze rozumiemy, ale mieszkańcy nie są przeciwko Dawtonie, nich ta firma się rozwija, ale są za zachowaniem wszystkich standardów XXI wieku, gdzie przemysł rozwija się z zachowaniem pewnych standardów, żeby to sąsiedztwo było w odpowiedniej odległości od mieszkańców, aby to sąsiedztwo nie było uciążliwością i żeby nie było zanieczyszczenia środowiska. Pani Kucharska powiedziała, że tłumaczą wszystkim, że nie walczą z ludźmi tylko chcą, aby ta firma zachowywała standardy, jakie są w dzisiejszych czasach i niech działają zgodnie z literą prawa. Pani Kucharska poinformowała, że dostali raport z Mazowieckiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, z którego wynika, że od 2004r. do 2010r. Dawtona kompletowała dokumentację budowlaną, kiedy była budowana kotłownia a wiele etapów szło dziką budową, my zwykli ludzie byśmy jednej ścianki postawić bez pozwolenia nie mogli, a taka instytucja może robić wszystko tak, więc prawo jest dla jednych jedno, a dla drugich drugie.

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że gmina nie zajmowała się wydawaniem pozwoleń na budowę oraz rozbudowę Dawtony, takie dokumenty wydaje Starostwo.

Sołtys wsi Gawartowa Wola powiedział, że dziękuje za wiaty i za wycięcie drzew i chce zgłosić, że nie świecą się lampy, cała zimą tylko migają.

Pani Przywała Marzena – mieszkanka Leszna powiedziała, że Pan Wójt mówił o projekcie w Julinku, to już się przeraziła, bo jeżeli tam będzie tak przestrzegane prawo, co do zanieczyszczeń, a tam będą odchody zwierzęce, jak przy Dawtonie to z jednej strony zaleje nas Dawtona, a z drugiej utopimy się w odchodach tych zwierząt, dlatego trzeba przyjrzeć się temu projektowi, jak tam będą przestrzegane przepisy.

Pani Teresa Bogucka zapytała, na jakim etapie jest studium, czy już poszło do uzgodnień?

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że jeszcze studium nie poszło do uzgodnień, jesteśmy po rozmowie z biurem projektowym. Dokumentu jeszcze nie otrzymaliśmy, ale trzeba pamiętać, że studium dotyczy całej gminy, nie tylko Szymanówka, ale również wsi Łubiec i Kępiaste, gdzie mieszkańcy też mają swoje oczekiwania, a ponadto problemy są też w Wolce. Wójt powiedział, że Szymanówek jest chyba pozytywnie uzgodniony, dodał, że jak otrzymamy studium to umieścimy go w naszym BIP, a jak wszystko dobrze pójdzie to na początku maja zrobimy wyłożenie i dyskusję społeczną.

Pani Ewa Latoszek – Wiceprzewodnicząca Rady zapytała, czy raport będzie dotyczył też firmy Florimex, bo nie wspominał Wójt o niej.

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że jest przygotowywany wniosek, w którym trzeba przytoczyć odpowiednie argumenty, aby móc zwrócić się do Starostwa. Firma może się odwołać i powołać, np. na to, że mają pozytywną opinię z Wojewódzkiego Inspektoratu, dlatego też musimy to sprawdzić.

Pani Zyta Jędraszka – Radna powiedziała, że na ul. Sochaczewskiej, przy dwóch ważnych przejściach dla pieszych nie palą się lampy.

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że niedawno był przegląd lamp w całej gminie, ale oczywiście to zostanie sprawdzone.

Pan Maciaszek – mieszkaniec Leszna zapytał, jak to się dzieje, że przed rozpoczęciem budowy wpływają dokumenty pewne i nie żąda się informacji, jakie, wydaje się decyzje, zezwolenia, firma robi, dostaje dotacje i się broni i my też się bronimy, bo nie chcemy tych

ścieków i teraz nie wiadomo, kto zawinił. Urząd i Wójt straszy się, że jak nie dostanie dotacji to będzie długa walka. Powiedział, że jak czyta raport Mazowieckiego Inspektoratu Ochrony Środowiska to jedni dają zalecenia, z powiatu uchylają, nie ma wskazania gdzie te ścieki mają być rozlewane, więc leje się za zakładem, za ścianą najtańszym kosztem, dlatego też mieszkańcy Ogrodowej i Sokołowskiej walczą, żeby się dalej nie truć. Powiedział, że za nami Dawtona robi sobie wykop i pobiera piasek, a okazuje się, że nie ma pozwolenia. Dodał, że zatrzymał koparkę, która zniszczyła drogę i mieszkańcy nie dadzą brać piasku, bo już w jednym miejscu jest wybrany, a teraz ludzi tam zwożą śmieci, na Kurach np. też jest bomba ekologiczna i nikogo to nie interesuje.

Pani Kucharska Stanisława – mieszkanka Leszna zapytała, czy zapotrzebowanie na inwestycję nie spowoduje braku wody, tak jak to się dzieje, że latem jest spadek wody.

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że nasza stacja w Feliksowie ma nadprodukcję wody, obecnie zaopatruje prawie całą gminę w wodę, ponieważ była budowana na trzy gminy: Ożarów, Babice i Leszno. Odpadły gminy Babice i Ożarów, a w interesie Gminnego Zakładu jest sprzedać tej wody jak najwięcej i najlepiej dużym przedsiębiorcom, czy gminom, a teraz jest nadprodukcja wody. Nadchodzące lato będzie sprawdzianem, czy połączenie z Czarnowa się sprawdzi, a zwłaszcza, że podłączymy z Ogrodową kolejną nitkę z Feliksowa.

Sołtys wsi Wąsy Wieś powiedział, że na polach na granicy wsi Wąsy i Zaborówek są white kołki geodezyjne, teraz będą rolnicy uprawiali ziemię, a kołków nie można ruszyć.

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że nie mamy żadnej informacji na ten temat, nikt nam nic nie zgłaszał, zapytał czy kołki są na polach prywatnych? Dodał, że Agencja Nieruchomości przygotowuje ok. 100 ha gruntów do sprzedaży.

Sołtys wsi Wąsy Wieś powiedział, że na dzierżawionych i prywatnych.

Pan Maciaszek – mieszkaniec Leszna zapytał o ścieki Dawtony i powstającą halę.

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że powstaje hala magazynowa z obiektem socjalnym. Dodał, że Dawtona ma bezpośrednie podłączenie do rurociągu, którym ścieki są bezpośrednio tłoczone do Błonia i to nie przechodzi przez naszą gminę. Dawtona ma podpisaną umowę z naszym Zakładem na odbiór ścieków i to jest 600 m³ w skali roku. Nasze ścieki są badane i nie wykryto w nich żadnych niebezpiecznych substancji.

Pan Maciaszek – mieszkaniec Leszna powiedział, że skoro występują takie problemy to wystąpmy do Błonia z zapytaniem ile ścieków Dawtona odprowadza do Błonia i sprawdzmy czy nie uciekają nam podatki.

Pan Andrzej Cieślak – Wójt Gminy powiedział, że Dawtona ma podpisaną umowę i odprowadza ścieki bezpośrednio do Błonia i tam płaci.

Pani Bożena Śliwińska – Radna powiedziała, że ta inwestycja przyszła ma być realizowana na działkach 7/43, 7/47 i 7/48 i jest planowa wewnątrz posiadłości obszaru Dawtona, a teraz powstają rusztowania ogromnych hal - będą to magazyny i pomieszczenia socjalne i jej zdaniem jest to dzika budowa, ponieważ nie ma tablicy informacyjnej, ale ta budowa to nie jest ta, która ma być w przyszłości. Wystąpiliśmy do Inspektora Nadzoru z zapytaniem w tej sprawie. Pani Śliwińska powiedziała, że chce przekazać podziękowania od mieszkańców z ulicy otuliny za bardzo dobrze wykonaną drogę i mieszkańcy mają nadzieję, że ta technologia, która teraz została zastosowana da efekty.

Ad. 26

Zamknięcie posiedzenia

Pani Barbara Koza – Przewodnicząca Rady powiedziała, że w wyniku wyczerpania porządku obrad zamyka obrady sesji. Przewodnicząca podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła posiedzenie Rady Gminy o godzinie 20.10

*Przewodnicząca Rady Gminy
mgr Barbara Koza*

Protokół sporządziła
Iwona Studnicka